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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
  ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

  Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
  ΤΜΗΜΑ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 
 
  ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ : 06/2019 

ΕΡΓΟ:  
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
 

Ενίσχυση αθλητικού εξοπλισμού και 
βελτίωση προσβασιμότητας ΑμεΑ σε 
σχολεία Α/βαθμιας και Β/βαθμιας 
εκπαίδευσης στην περιοχή Δ.Ε 
Πυλαίας 
 
 
 
 
 
130.000,00 € 

   
 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

 

α. Η έννοια της προσβασιμότητας  

Η έννοια της «προσβασιμότητας» προσδιορίζει την κατάσταση όπου όλα τα άτομα και ιδιαίτερα τα 

άτομα με αναπηρία κάθε μορφής έχουν πρόσβαση σε κάθε είδους περιβάλλον, είτε πρόκειται για 

φυσικό ή τεχνητό, κτιριακό ή υπαίθριο περιβάλλον είτε πρόκειται για περιβάλλον διάχυσης 

πληροφορίας και γνώσης. Στο ευρύτερο πλαίσιο της ίδιας έννοιας εντάσσεται και η έννοια της 

κινητικότητας με ασφάλεια και άνεση όλων των ατόμων και ιδιαιτέρως των ατόμων με αναπηρία σε 

αυτά τα περιβάλλοντα, με στόχο τη φυσική ανεμπόδιστη παρουσία τους σε κάθε εξωτερικό ή 

εσωτερικό δημόσιο χώρο, την ισότιμη συμμετοχή τους σε κάθε δημόσια λειτουργία ή δράση και τη 

χωρίς διακρίσεις παροχή δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων υπηρεσιών και εν γένει των 

δημοσίων αγαθών.  

Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, το πρώτο νομικά 

δεσμευτικό διεθνές κείμενο για τα ανθρώπινα δικαιώματα που έχουν προσυπογράψει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και τα κράτη μέλη της και έχει κατακυρώσει η χώρα μας με το Ν. 4074/2012, αναγνωρίζει τη 

σημασία της προσβασιμότητας και καλεί τα συμβαλλόμενα κράτη να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα 

για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία στο δομημένο περιβάλλον, τα 

μέσα μεταφοράς, την πληροφορία και τις επικοινωνίες. Έτσι, ενώ η πρόσβαση αποτελεί δικαίωμα 

όλων των ανθρώπων σε όλους τους κύριους τομείς της ζωής (εργασία, εκπαίδευση, πολιτισμό 

κ.ο.κ.), η προσβασιμότητα αποτελεί συλλογική ευθύνη και υποχρέωση για την οποία θεσπίζεται 

πλέον το απαιτούμενο θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο σε ευρωπαϊκό επίπεδο αλλά και στη χώρα 

μας.  
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β. Προσδιορισμός της αναπηρίας 

Επισημαίνεται ότι η ευρύτερη και εξελισσόμενη κατηγορία των ατόμων με αναπηρία διακρίνεται σε 

επιμέρους ομάδες ατόμων με διαφορετικά χαρακτηριστικά και διακριτές ανάγκες ως προς το 

ζητούμενο της προσβασιμότητας. Έτσι, τα άτομα με κινητικές αναπηρίες έχουν ανάγκη από 

επιφάνειες ισόπεδες ή με μικρές κλίσεις, κατασκευασμένες ή επενδεδυμένες με αντιολισθηρά 

υλικά, με ικανές διαστάσεις για την κίνηση και τους απαιτούμενους ελιγμούς αναπηρικών 

αμαξιδίων, χώρους ανάπαυσης σε τακτικές αποστάσεις, κ.λπ. Αντιστοίχως, τα άτομα με προβλήματα 

όρασης, τα οποία βασίζονται κυρίως στην πρόσληψη απτικών και ηχητικών ερεθισμάτων, έχουν 

ανάγκη από διακριτά όρια διαδρόμων, απτική ή ηχητική σήμανση, ισχυρές χρωματικές αντιθέσεις, 

καλό φωτισμό όλων των χώρων κ.λπ. Τα άτομα με προβλήματα ακοής έχουν ανάγκη από χώρους με 

καλή ακουστική, βοηθήματα ενίσχυσης ήχου, οπτική σήμανση, εξοπλισμό για την προβολή 

υποτίτλων ή τη διερμηνεία στη νοηματική κ.λπ.  Ανάγκη πολλαπλών ομάδων ατόμων με αναπηρία 

είναι η σαφήνεια και απλότητα της διαρρύθμισης των χώρων και των διαδρομών, με σαφή και 

απλοποιημένη σήμανση (π.χ. άτομα με προβλήματα αντίληψης και επικοινωνίας, όρασης, με 

ψυχικές ή νοητικές αναπηρίες,  κ.α.).  

 

γ. Προσβασιμότητα σε περιοχές εκπαίδευσης και άθλησης  

Ειδικότερα όσον αφορά στους χώρους εκπαιδευτικού και αθλητικού ενδιαφέροντος, όπως αυτός 

που προτείνεται να διαμορφωθεί στους αύλειους χώρους των σχολικών συγκροτημάτων, η 

προσβασιμότητα αποκτά ιδιάζουσα σημασία καθώς πραγματώνει το δημόσιο χαρακτήρα της 

λειτουργίας τους και αποτυπώνει τη σημασία που αποδίδεται σε συλλογικό-κοινωνικό επίπεδο στον 

τρόπο βίωσης, συμμετοχής και πρόσβασης σε χώρους συνάθροισης κοινού, εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα και αθλητισμού. 
 

δ. Σύντομη περιγραφή της περιοχής και του προτεινόμενου έργου 

Οι εργασίες της μελέτης του έργου σχετίζονται με αναβάθμιση των υποδομών των αύλειων χώρων 

σχολικών συγκροτημάτων στην Δ.Ε. Πυλαίας, με  την ενίσχυση των αθλητικών εγκαταστάσεων και  

συγκεκριμένα του αθλητικού δαπέδου των γηπέδων καλαθοσφαίρισης στο 1ο  & 2ο Δημοτικό 

Σχολείο Πυλαίας, 2ο Γυμνάσιο & ΓΕΛ Πυλαίας  και την διαμόρφωση του αύλειου χώρου του 3ου 

Νηπιαγωγείου Πυλαίας. 

 
ε. Προσβασιμότητα προτεινόμενου έργου  

Με σκοπό την διασφάλιση προσβασιμότητας στον αύλειο χώρο και τα γήπεδα αθλητισμού, 

παρατηρούνται τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και απαιτούν τις εξής εργασίες: 
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 1ο  Δημοτικό Σχολείο Πυλαίας:  

Η πρόσβαση ΑμΕΑ μπορεί να ακολουθησει τη διαδρομή από: 

α) την κύρια είσοδο πεζών και να ακολουθησει την εξωτερική διαδρομή μέσω ράμπας 

μετάβασης από το πεζοδρόμιο στον αύλειο χώρο όπου βρίσκονται και τα γήπεδα 

αθλητισμού, υψομετρικής διαφοράς 15εκ. και κλίσης 8% και διαστάσεων 1,50Χ1,20μ.  

β) την είσοδο οχημάτων που είναι συνεπιπεδη με τον αύλειο χώρο.  

 

 2ο Δημοτικό Σχολείο Πυλαίας 

Η πρόσβαση ΑμΕΑ μπορεί να ακολουθησει τη διαδρομή από: 

α) την κύρια είσοδο πεζών και να ακολουθησει την εξωτερική διαδρομή μέσω υφιστάμενης 

ράμπας και απαιτείται μια δεύτερη ράμπα μετάβασης από το πεζοδρόμιο στον αύλειο χώρο 

όπου βρίσκονται και τα γήπεδα αθλητισμού, υψομετρικής διαφοράς 15εκ. και κλίσης 8% και 

διαστάσεων 1,50Χ1,20μ.  

β) την είσοδο οχημάτων που είναι συνεπίπεδη με τον αύλειο χώρο.  

    

 2ο Γυμνάσιο & ΓΕΛ Πυλαίας   

Η πρόσβαση ΑμΕΑ μπορεί να ακολουθήσει τη διαδρομή από την είσοδο οχημάτων που είναι 

συνεπίπεδη με τον αύλειο χώρο, αλλά απαιτείται η υποβίβαση και εγκιβωτισμός του 

μεταλλικού οδηγού της συρόμενης καγκελόπορτας 

 

 3ο Νηπιαγωγείο Πυλαίας 

  Διαμόρφωση δαπέδου αύλειου χώρου συνεπιπεδου με την εξωτερική είσοδο.  

 

Σήμανση πρόσβασης ΑΜΕΑ 

Η σήμανση εισόδου ΑμΕΑ σε όλα τα σχολικά συγκροτήματα γίνεται με τη σχετική διαγράμμιση 

και με τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης επίτοιχων και επιστηλίων σύμφωνα με τις 

προδιαγραφές. 
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στ. Προδιαγραφές - Νομοθεσία για προσβασιμότητα  

 

Το έργο θα εκτελεσθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας περί 

προσβασιμότητας ΑμΕΑ για πρόσβαση στις κτιριακές υποδοµές και υπαίθριους χώρους 

οικοπέδων: ο Ν.4074/2012 ΦΕΚ 88 Α’ “Κύρωση της Σύµβασης για τα δικαιώµατα των ατόµων µε 

αναπηρίες και του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύµβαση για τα δικαιώµατα των ατόµων µε 

αναπηρίες” και ο Ν. 4067/2012 ΦΕΚ 79 Α’ “ΝΟΚ” και Οδηγίες Σχεδιασµού ΥΠΕΚΑ «Σχεδιάζοντας 

για Ολους» 

. 

 

Πυλαία, 21/01/2019 

 

Συντάχθηκε Ελέγχθηκε 

 

Θεωρήθηκε 

 Η Προϊσταμένη Τμήματος                                              

Κτιριακών & Υπαίθριων 

Χώρων 

 

 

 

Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών 

Μυρτώ Τερζίδου 

Αρχιτέκτων Μηχανικός 

 

 

 

Σοφία Παπαδοπούλου 

Πολιτικός Μηχανικός 

Ιγνάτιος Χαραλαμπίδης 

Πολιτικός Μηχανικός 
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